

bb 68. időjárásjelentés

tm/s la

1966. május 3.

a meteorológiai intézet jelenti május 3-án, kedden  
19.00 órakor:

meleg idő

várható időjárás szerda estig: kevés felhő, meleg,  
száraz idő, mérsékelt szél, várható éjszakai hőmérséklet  
7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-25 fok között.  
/mti/

bb 69. filmet forgattak a kigyó utcában

fe/tm/s sr la

1966. május 3.

kedden este a felszabadulás téren és a környező utcákban  
a járókelők közül sokan nézték palásti györgy „sok hűség  
semmiért”, című vidám filmjének külső felvételait. a kigyó  
utca egyik házának kapuján „muzsika”, című feliratot helyeztek  
el és ill. erős reflektor fényben balázs samu és lorday ler  
jelenetét forgatták. a filmfelvevő gép - és a kíváncsiak  
nada - elkísérte a színészeket az erzsébet hid alá, ahol  
a „sok hűség semmiért”, további jeleneteket vették fel. a haj-  
nali órákig tartott a munka és az „érdeklődés.../mti/

21.15/1

- v e g e -

-40-

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1966. május 4.

bb 1. május 9-én megnyílik az első munkaerő - hivatal a  
fővárosban

hi/gg/s zs la

1966. május 4.

a munkaerőgazdálkodás egyszerűsítésére a fővárosi tanács  
fokozatosan összevonja a felügyelete alá tartozó budapesti  
munkaközvetítő irodákat. ennek első lépéseként május 9-én  
hétfőn a xiii. kerületi katona józsef utca 25 szám alatt  
megnyílik az észak-pesti munkaerőgazdálkodási és foglalkoztatási  
hivatal, s egyidejűleg megszűnik a szekszárdi uti és a teleki téri,  
két héttel később pedig a hunyadi téri munkaközvetítő iroda.

a központosított munkaerő - hivatal hatásköre nyolc  
kerületre - a iv., - v., - vi., - vii. és a xiii., -xiv., -xv., -xvi.  
kerületre - terjed majd ki. a hivatal a korábbihoz képest  
lényegesen nagyobb területről gyűjti majd össze és tartja nyilván  
az üzemek, vállalatok munkaerőigényét, s így szélesebb munkahely-  
választékot kínálhat majd az állást keresőknek. megszűnik tehát  
az eddigi gyakorlat, hogy az elhelyezkedni kívánók legtöbbje több  
közvetítő irodát is felkeresett, amíg megfelelő munkakört  
talált.

az új hivatalban egyszerűbb és gyorsabb lesz az ügyintézés.  
a megüresedett munkahelyeket naponta kifüggesztik, a napközben  
beérkező munkaerő - igényeket pedig hangszórón közlik. e tájékoz-  
tatás alapján az áll. Lándó budapesti lakosok közvetítés nélkül  
is elhelyezkedhetnek a meghirdetett munkahelyeken, vidékieket  
azonban változatlanul csak a közvetítő irodák útján vehetnek fel  
a budapesti üzemek és vállalatok.

/folyt.köv.

- 1 -

bb 1. május 9-én megnyílik...../ 1.folyt./s

a most megnyíló munkaerő - hivatal tapasztalatai alapján a jövő évben hasonló intézményt létesítenek dél-pesten, illetve budán. addig a megmaradó öt iroda látja el a munkaerő - közvetítést az említett területeken./mti/

bb 2. nyílnak a fekete tulipánok szegeden

vid/ká/sk/s La 1966. május 4.

az alföld legnagyobb tulipánmezején, a szeged-mihálytelki új élet termelészövetkezet kertészetében későn nyíló különlegességek bontottak szirmot. ilyen a fekete tulipán, az éj királynője, amit nem szoktak csokorba kötni - mert így kevésbé mutatós, - viszont szálszálanként izlésesen díszíti a lakást. a fekete mellett jól mutat a hófehér white, amelynek hagymáját tavaly kapták hollandiából. ennek a fajtának érdekessége, hogy a kelyhek hosszukásak, liliomszerűek./mti/

bb 4. május közepén indul a vigszínház bérletakciója

s/sk/s fm La 1966. május 4.

a vigszínházban megkezdték az 1966/67-es évad bérletakciójának előkészületeit, elsőként a mostani szezon bérletezőit értesítették. a jelenlegi több mint 16 000 bérlettulajdonos április utolsó napjait jelenthette be, hogy az új szezonra is meg kívánja-e hosszabbítani bérletét. az elmúlt év hasonló időszakához képest 30 százalékkal több „törzstag”, értesítette már a szervezőket, hogy a jövő szezonra is megújítja bérletét. a vigszínház egyébként május 16-án kezd meg a bérletek árusítását./mti/

Me

- 2 -



bb 3. carlo zecchi a zeneakadémián - vendégművészek a főváros hangverseny- pódiumain

pr/sk/s fm La 1966. május 4.

a tavaszi hangversenyévadban még számos külföldi vendégművész felléptét ígértek a koncertlátogatóknak. az országos fil-harmónia kamara-termében május 8-án mutatkozik be vijay raghave rao zeneszerző, koreográfus, tánc- és fuvolaművész „gajaki”, stílusban előadott klasszikus hindosztáni zenével. koncertjén közreműködik tanardan abhyankar ütőhangszer- és c.s. sachdev fuvolaművész.

jörg demus-t, a világhírű osztrák zongoraművészt a tavaszi bérlet vendégművészeként május 9-én hallhatja a zeneakadémia közönsége. a tehetséges pianista ez alkalommal a magyar állami hangversenyzenekar koncertjén működik közre mozart b-dur zongoraversenyével. önálló estét is ad, május 11-én bach, mozart, beethoven és schubert zongoraművekkel lép a zeneakadémia kistermének pódiumára.

ismert vendége zenel életünknek a kitűnő olasz karmester, carlo zecchi. a zeneakadémián hallhatják a zenekedvelők május 19-én a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarát vezényli.

májusban még két vendégdirigens lép a budapesti közönség elé. május 26-án a zeneakadémián konsztantin iliev bolgár karmester vezényli a rádió-zenekart. az est műsorában beethoven esz-dur zongoraversenye, mendelssohn olasz szimfóniája és ravel la valse című műve szerepel. május 27-én ugyancsak a zeneakadémián szerepel alberto erede olasz karmester, a magyar állami hangversenyzenekar dirigenseként.

a tavaszi évadot zárja, s egyben a tavaszi bérlet utolsó vendégművésze pierre dervaux francia karmester. két koncertet ad, június 5-én a zeneakadémián, június 6-án pedig az erkel színházban vezényli a magyar állami hangversenyzenekart./mti/

Me

- 3 -

bb 6. ezerháromszáz pedagógus építhet lakást az idén kedvezményes otp kölcsönrel.

vt/tné/s zs la

1966. május 4.

a pedagógusok szakszervezete és a művelődésügyi minisztérium által kezdeményezett kedvezményes lakásépítési akció élénk érdeklődést váltott ki a pedagógusok körében. gondos előkészítő munkával - a megyei szakszervezeti szervek közreműködésével - összegyűjtötték az igényeket, s ennek alapján határozták meg a megyei kereteket. az elbírálást rábizzák a helyzetet közelebbről ismerő megyei szervekre, amelyek össze tudják egyeztetni az oktatásügy érdekeit az építkezők egyéni törekvéseivel.

amint a pedagógusok szakszervezetében elmondották, ebben az esztendőben a pedagógusok kedvezményes lakásépítő akciója keretében 1300 jelentkező igényét tudják kielégíteni az országos takarékpénztár által engedélyezett kölcsönkeretből, ezen belül a művelődésügyi minisztérium felügyelete alá tartozó iskolák nevelőnek soraiból több mint 1200-an, a munkaügyi, valamint a földművelésügyi minisztérium irányítása alatt működő oktatási intézmények pedagógusai közül pedig csaknem százan juthatnak kedvezményes építési kölcsönhöz.

örvendetes, hogy a jelentkezők között elég nagy számban, mintegy 40 százalékos arányban vannak pedagógus házaspárok, továbbá olyanok, akik járási székhelyektől távoleső, kisebb községekben kívánnak letelepedni, - élve a jelentős anyagi támogatással, ez perspektivikusan lehetővé teszi, hogy a kisebb települések iskoláiban is fokozatosan kialakuljon a pedagógusok törzsgárdája, a keretek elosztásánál egyébként előnyben részesítik a házaspárokat, a családfenntartó és a fiatal pedagógusokat.

az illetékesek ezúton is felhívják az érdekeltek figyelmét, hogy a kölcsönfelhasználóknak legkésőbb június 30-ig alá kell írniuk az otp-nél a kötelezvényt. ajánlatos, hogy az építési szándékozó nevelők előtakarékossgal gondoskodjanak arról, hogy amikor igényüket benyújtják, már rendelkezzenek a szükséges anyagi feltételekkel.

tekintettel arra, hogy a kedvezményes akció 1970-ig tart, remélik, hogy a következő években minden jogos igény kielégítésére sor kerülhet - fejeződött be a tájékoztatás. /mti/

- 4 -

bb 5.,, sziromszőnyeg,, a szabolcsi almáskertekben

vid/ká/sk/s la

1966. május 4.

hét napig tartott szabolcs-szatmár megyében a jonatán almafák virágzása, s a május eleji szelek hatására már lehullottak a szirmok. mintegy 40 000 holdon fehér sziromszőnyeg fedi a kerteket. a közös gazdaságok a gyümölcskezdemények megóvásáért megkezdték az idei ötödik permetezést. hatszáz nagyteljesítményű ködszóró géppel láttak munkához, s több mint 37 millió liter permetoldatot szórnak a fákra. /mti/

bb 7. naponta háromezer liter bakonyi juhtejből készül sajt és túró

vid/ká/sk/s la

1966. május 4.

a bakony vidékén, ahol több mint 100 000 juhot tartanak, egyre több állami gazdaságban és szövetkezetben teremtik meg a fejés feltételeit. a városlődi, a devecseri és a veszprémi állami gazdaságból, valamint 13 termelőszövetkezetből naponta 300 liter tejet szállítanak a veszprémi, pápai, devecseri, keszthelyi tejipari vállalatokhoz, ahol juhturót és sajtot készítenek belőle. az idén először nagyobb mennyiségben készül a kaskavál sajt a keszthelyi tejipari vállalatnál. az izletes sajtkülönlegességek-ből a tavaszi hónapokban 7000 kilogrammot adnak fogyasztásra. /mti/

bb 8. kötelező a bukósisak : kevesebb a súlyos sérülés

fe/tm/s zs la

1966. május 4.

április elseje óta hivatalosan megkövetelik, hogy a motorkerékpárosok bukósisakot hordjanak. az első hónap tapasztalatai - mint a bm közlekedésrendészeti csoportfőnökségén elmondották - kedvezőek : csupán egy-két esetben fordult elő, hogy a motorkerékpárosok megszegték a rendelkezést. a várakozásnak megfelelően beigazolódott, hogy a bukósisak enyhíti a balesetek súlyosságát. jelentősen csökkent a fejsérülések száma, s az előfordult karamboloknál a motorkerékpárosok sérülése a korábbiakhoz képest kevésbé volt súlyos. /mti/

- 5 -

bb. 9. vasárnaptól teljes üzemmel működik a tihanyi vendéglátó hálózat

i kf/kf/vq/gy/bs

1966. május 4.

az idén korán kezdett a balatoni vendéglátás, a tihanyi kő-szálló például már husvétkor tele volt, s azóta is foglalt a legtöbb szobája.

a hungária szálloda és éttermi vállalat - tekintettel a nagy nyaralásra - május 7-től tihany egész vendéglátó hálózatát üzembeállítja. a kő-szállón és az önkiszolgáló éttermen kívül vasárnap kinyitják a motel és a kis tihany szállodát, amelyek együttesen 800 vendégnek adnak szállást. rendbehozták a szálló környékén a parkot, a strandot, zuhanyozó-telepet építettek, az idén a mini-golf pálya és a tenisz pályák is működnek már. ugyancsak kinyitják az éttermet, valamint az éjszakai mulatót, s így vasárnaptól már teljes üzemmel várják a vendégeket a tihanyi vendéglátóipari hálózat./mti/

bb. 11. munkaalkalom a bányász-asszonyoknak

i sz/tné/ki/gy/bs

1966. május 4.

a nehézipari és a könnyűipari vállalatok közösen teremtenek munkaalkalmat a bányavidékek nődolgozóinak számára. a helyi szervek, vállalatok segítségével felkutatják, hol van vidéken olyan helyiség, amely ugynevezett kivarró üzemé, átalakítható. a gyapjuszövő és kikészítő gyárakban ugyanis nagy számban foglalkoztatnak műstoppolókat, szálvarrókat, akik a szövés közben keletkező pontatlanságokat eltüntetik. elsőként a magyar gyapjufonó és szövőgyár nyitott fióküzemet tatabányán, ahol jelenleg 150-en dolgoznak, de az erőmű befejezése folytán felszabaduló felvonulási épületek egy részét is rövidesen birtokukba vehetik. ide költöztetik át a meglevő részleget és az év végéig 500-ra kívánják növelni az ott dolgozó nők számát.

a gyapjmosó és szövőgyár vezetősége a fejér megyei tanács közreműködésével a közép-dunántúli szénbányászati tröszt balinkai bányájával vette fel a kapcsolatot a környék nődolgozóinak foglalkoztatása érdekében. a bánya vezetősége felajánlotta a kivarró üzem céljára egy 300 négyzetméter alapterületű bodajki épületet, amely korábban klubház volt, de a modern kulturház felépülése óta nem használják. négy hónappal ezelőtt fogtak hozzá az épület átalakításához és a napokban az első negyven dolgozó már elfoglalhatja helyét a munkaasztalok mellett. a terv szerint ugyanitt még további hatvan nődolgozót ismertetnek meg ezzel a munkával./mti/

8.20/e

8.20/e

- 6 -

bb. 10. július 26-ra üzembe helyezik a havannai magyar üvegyipari kombinát első kemencéjét

i sb/tr/vq/gy/bs

1966. május 4.

a komplex külkereskedelmi vállalat és az építésügyi minisztérium export fővállalkozói vállalata befejezte a havannai magyar üvegyipari kombinát berendezéseinek szállítását. az iparterv kidolgozásával tíz tervező intézet mérnökei készítették a terveket, amelyeknek megfelelően 64 hazai és 17 külföldi vállalat készített és szállított a nagy kombinátnak több mint hatezer tonna üveghőző gépet, tüzálló anyagot, műszert és egyéb berendezést.

a magyar tervek alapján épülő kombinát kuba egyik kiemelkedő fontos beruházása. a termeléshez nincs szükség import nyersanyagra, mert a kombinát termékeit, a sokféle gyógyszeres és üveges üveget, hazai, vagyis kubai nyersanyagból készítik. több mint 800 munkás és vezető dolgozik az építkezésen és az irányítást a műszaki problémák megoldását jelenleg 16 magyar szaktanácsadó segíti. a kubai dolgozók felajánlották, hogy a beruházás építését meggyorsítják. vállalták, hogy a felszabadító mozgalom kezdetének ez évi évfordulójára július 26-ra üzembehelyezik a kombinát első kemencéjét. így a korábban számítottnál 3-4 hónappal hamarabb építik fel a kemencét és a hozzá kapcsolódó egyéb létesítményeket. a kubai dolgozók felajánlását a magyar szakértők is messzeemenően támogatják. részletes vizsgálatok alapján kidolgozták a meggyorsított munka ütemtervét. sok problémát jelentett, hogy a nyersanyagkeverő üzem automatikus berendezései csak az év végén kezdhették meg a munkát. sikerült azonban áthidaló megoldást találni, s így átmenetileg napi egy vagon nyersanyag előkészítésére alkalmas félautomata berendezést helyeznek üzembe. hasonló gondokat okozott más segédüzemek és például a viztorony hiánya is, de ötletes műszaki megoldásokkal mégis biztosítják a víz-, olaj- és áramellátást, s a kemence termelésének valamennyi műszaki feltételét.

a kemence mellett két üvegfúvó automatát szerelnek fel, ezek naponta több mint száz ezer gyógyszeres üveget gyártanak. az első kemence üzembehelyezésének előrehozásával egyidőben a kombinát többi részének munkálatait is meggyorsítják. így ez év végére három, esetleg négy kemence épül fel, s a jövő év második felében már a kombinát 10. kemenceje is megkezdheti a munkát./mti/

8.25/gy

9.01.20/e

- 7 -

bb. 12. mese az aranyrudas gépkocsivásárlásról - háromévi szabadságvesztés

i bc/hné/zs/gy/La

1966. május 4.

torgyik István budapesti lakos - aki korábban különböző bűncselekményekért 11 évet töltött börtönben - szabadulása után egy évig nem dolgozott, s újabb bűncselekményeket követett el. gépkocsivásárlás ürügyén 40 000 forintot csalt ki nagykörösi rokonaitól. azt hazudta, hogy a személygépkocsit külföldi tulajdonosa csak aranyrudakért hajlandó átadni. a rokonok elhitték a szokatlan eladási feltételt, majd torgyik hívására budapestre jöttek, hogy aranyat vegyenek. a szélhámos kivitte őket az almásy térre, ahol a sötétben egy nőtől aranyként két rézrudat vásárolt meg. a rudakat a rokonok hazavitték, hogy torgyik értesítésére, amikor a kocsit átvehetik, kéznél legyenek. miközben a szélhámos az átvétel idejéről hitegette őket, ékszerésszel megvizsgáltatták a rudakat, s kiderült, hogy nemesfém helyett csupán filléres értéket képviselő tárgy van a birtokukban. az eset után letartóztatták torgyikot, aki ezenkívül még 25 000 forintot vett fel egy személytől azzal az ígérettel, hogy eladja a budapesti lakást, amelyben - mint kiderült, albérllőként - lakott.

a központi kerületi bíróság torgyik Istvánt visszaesőként elkövetett csalásért és közveszélyes munkakerülésért háromévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

bb. 15. cselebi „pallói,, baján

vid tm/fm/gy/La

1966. május 4.

baja főterének két pontján különleges leleteket - arasznyi vastag, korhadt deszkapallókat - ástak ki a földből a csatornaépítők. ezzel kapcsolatban érdekes következtetésre jutottak a helyi muzeológusok, történészek. azok a pallók kerültek felszínre, amelyekről megemlékezik évja cselebi, a híres török utazó is. cselebi egyik 1666-os feljegyzésében emlegeti, hogy a süppedékeny, mocsaras bajai utcákat fahasábokkal vagy pallókkal burkolták s tették járhatóvá. egyébként a helyi muzeológusok más érdekességet is várnak. azt remélik, hogy a csatornázási munka során átmetszik majd az ősi bajai vár valamelyik falának alapjait. az írásos dokumentumok szerint a mai tanács háza környékén állott a vár. ez újabb felfedezés az előbbinél is nagyobb értékkel bírna helytörténeti szempontból./mti/

8.40/e

902 Zseli

- 8 -

bb. 13. platontól a paleobioatomfizikáig

t tz/gk/vg/gy/bs

1966. május 4.

dr. bogsch László professzor a napokban érdekes áttekintést adott a magyarhoni földtani társulat ülésén az őszállattan tudományának legújabb két évtizedes fejlődéséről. emlékeztetett arra, miként tett szert egyre nagyobb jelentőségre ez a tudomány nemcsak mint az életfejlődés törvényeinek felderítője, hanem mint a föld mélyében rejtőző nyersanyagkészletek egyik legsikeresebb nyomozója is. utalt a magyar kutatók nemzetközileg nagyra értékelt publikációira, a magyar föld multjának megismerését elősegítő újabb leletekre és kutatásokra.

amint az előadásból kitűnt, a magyar szakemberek ma is sok érdekes őszállattani kérdéssel foglalkoznak. megemlítette a professzor többek között a faj fogalmának tisztázására tett erőfeszítéseket. ezzel a kérdéssel ugyanis az emberi elme immár közel 24 évszázada - palton és arisztotelész óta - birkózik. az élő állatvilágban a külső hasonlóságon kívül általában azt tekintik a faji összetartozandóság bizonyítékának, ha az egyedek egymás között és utódaikban is termékenyek. az őszállattan leletanyagát - általában többé-kevésbé éppen megtartott vázmaradványokat - azonban az utóbbi szempontból nem lehet megvizsgálni, márpedig önmagában a külső megjelenés nem elegendő támpont. hiszen például az ugynevezett karlábuak - a brachiopodák - egyes csoportjai külsőleg megtévesztésig hasonlítanak egymáshoz, belső szervezetük, kemény vázuk szerkezete viszont lényegesen különbözik. a cápát, a delfint és a rég kipusztult ichtiosauruszt külső jegyeik alapján akár egyetlen fajba lehetne sorolni, pedig az egyik hal, a másik emlős, a harmadik hüllő volt.

ugy látszik - mondta a professzor - a kérdés megoldásához a különböző tudományok egész sorának együttműködésére lesz szükség. előreláthatólag nemcsak az élő állatvilággal foglalkozó tudományt, a zoológiát kell majd segítségül hívni, hanem a filozófiát, a biológiát, a matematikát, a kémiát és a fizikát is. lehet, hogy végül is egy egészen új, összetett tudomány a paleobioatomfizika adja meg majd a választ a csaknem két és fél-évezredes problémára./mti/

8.50/e

904 Zseli

- 9 -

bb. 14. töltenivaló paprikát, uborkát szállítanak fertődről

vid ká/sk/gy/La

1966. május 4.

a fertődi növénynemesítési és növénytermesztési kutató intézet növényházaiban termőre fordult a paprika és az uborka. a haragoszöld töltenivaló paprikából 30 ezret értékesítenek, uborkából 20 mázsát szállítanak el a csemege-üzletekbe. a növényházakban már pirosodik a paradicsom is, amiből rövidesen hét mázsa kerül piacra./mti/

..

bb. 16. május 24 és június 4 között budapesten vendégszerepel a pécsi balett

vid gk/fm/gy/La

1966. május 4.

a pécsi balettegyüttes május 24 és június 4 között a fővárosban, a madách színházban vendégszerepel. az első három estén május 24- és 26 között vivaldi: etüdök kékből, láng: hiperbola, kincses: mit takar a kalapod? és a „négy miniatűr”, című műsorát mutatja be. az utóbbiban szerepel láng istván „monódia”, címmel írt táncjátékának eredeti bemutatója. május 24 és 27 között három táncjáték ősbemutatóját láthatja a fővárosi közönség; vivaldi „ballo concertante”, „gonda”, „székek”, és ránci „cirkusz”, című szerzeményére írt koreográfiát tóth sándor és fodor antal, az együttes két tehetséges táncosa. május 30 és június 4 között a sikeres bartók-műsort, „a fából faragott királyfi”, „a „concerto”, és „a csodálatos mandarin”, feldolgozását adja elő a pécsi balettegyüttes./mti/

..

bb. 18. beolvasztják az öreg hajókat

vid tné/szf/gy/bs

1966. május 4.

hét 50-60 esztendőes öreg kiszolgáló hajót és uszályt vontattak a dunaujvárosi kikötőbe. ez volt az utolsó vízi útjuk, mert a hét járművet - két uszályt és két kotróhajót, valamint három vontatót - a magyarországot, a békét és a vértessé beolvasztásra ítélték. a dunai vasmű két uszályt, két kotrót és két hajót már szétbontott, szétvagdosott. acélműveket a martin acélműbe szállítják, ahol beolvasztják. a hét vízijárműből 685 tonna ócskavasot kap az acélmű./mti/

..

8.55/e

905 2el

- 10 -

bb. 17. sportkombinát szombathelyen

vid tné/fm/gy/La

1966. május 4.

szombathelyen a városi tanács és a bm vas megyei szervei közös összefogással modern sportkombinátot létesítenek. több mint 11 holdnyi területen épül a sportkombinát, amelynek terveit társadalmi munkában készítették el. az új létesítmény egy labdarúgó gyeppályából, salakos edzőpályából, a gyeppálya körüli nyolcas futópályából, három röplabdapályából, két-két kosár-, illetve kézilabdapályából, 6-8 teniszpályából, katonai rohampályából, füves tornateremből és egy nemzetközi méretű sportcsarnokból áll majd. az utóbbihoz gondnoki lakás, gépház, valamint öltöző, fürdő, játékvezetői öltöző is épül.

az új sportkombinát értéke 13-14 millió forint lesz. a városi lakosok társadalmi munkái az építkezést eddig már több mint egy-millió forint értékű társadalmi munkával segítettek. elkészült a gyeppálya „tükre”, amelybe már csak a gyeptéglákat kell beépíteni. emelkednek a 27,2x18,90 méteres küzdőterületű - nemzetközi labdajátékokra is alkalmas - sportcsarnok falai, s befejezték az edzőpálya építését./mti/

..

bb. 19. háromezer hordozható cserépkályha

vid lk/szf/gy/bs

1966. május 4.

több száz féle és fajta dísz tárgy, szebbnél-szebb művészi formájú és kivitelezésű lámpatest, váza, kávé és likőrös készlet, hamutál, különböző ajándéktárgy készül a magyar-szombathelyi kerámiagyárban. gyártmányait a nyugati államokban és a népi demokráciákban is szívesen vásárolják. a jelentkező igények kielégítése céljából korszerűsítették, bővítették az üzemet. a több mint ötmillió forintos rekonstrukciót most fejezték be. többek között új égetőkemence épült, s így az üzem égetési kapacitása megduplázódott. elkészült az új kályha-csempe formázóépülete is, amely lehetővé teszi, hogy még ebben az évben háromezer hordozható cserépkályhát gyártsanak. a bővítéssel, korszerűsítéssel a csempeformázóban is mintegy negyven százalékkal nőtt a termelékenység./mti/

..

9.00/e

907 2el

- 11 -



bb. 20. turistaparadicsom a mecsekben

vid lk/szf/gy/bs

1966. május 4.

a pécs feletti parkerdőben a múlt év nyarán nyílt meg a város első nemzetközi kempingje. a hat hold kiterjedésű tölgyesben tavaly még csak néhány erdei házikó állt, az idei szezonra azonban bővül a tábor, egész utcasort alakítanak ki az izléses kis épületekből. május közepéig husz vikendházat állítanak fel, ezenkívül tucatnyi színes, minden kényelmmel ellátott sátor várja festői környezetben az ország-világjárókat.

a mecseki kemping valóságos paradicsoma lesz a turistáknak. közművesített területen zuhanyozók, gázfőzőhelyek, edény- és ruhamosók, aknás kocsimosó, élelmiszerüzlet áll a vendégek rendelkezésére. napernyős asztalok, kerti székek kinyitnak pihenést, kikapcsolódást a természet kedvelőinek./mti/

bb. 21. nagyjelentőségű tudományos felfedezés: az árapály jelenség és a hármas szivornyarendszer okozza a jósvafői lófej forrás időszakos vízkitöréseit

vid ká/sk/gy/La

1966. május 4.

az aggteleki karsztvidéken számos olyan forrást ismernek, amelyek viselkedése tudományos magyarázatra vár. ilyen a kossuth-cseppkőbarlang nagytohonya forrása és a szilicei fennsíkonnakadó lófej forrás. ezek a legaszályosabb nyári időjárásban is függetlenül a felszíni csapadéktól - időnként kitörnek és átlagos vízhozamuk 20-30-szorosát lövellik a szabadba. a lófej forrás külön érdekessége, hogy vízhozama gyakran változik és a kitörések általában 6 óránként követik egymást.

a jelenség okainak felderítésére maucha lászló geológus, az építőipari és közlekedési műszaki egyetem tohonya völgyi ásvány- és földtani kutató állomásának vezetője vállalkozott. a fiatal tudományos kutató - papp ferencnek, a műszaki egyetem professzorának utmutatásai szerint - három évvel ezelőtt kezdte meg a kísérleteket. a lófej forrás vízhozama ingadozásáról készült mérési görbék elemzésével emléletileg tisztázta, hogy a kitöréseket világviszonylatban is ritka földalatti jelenség: egy igen érzékeny hármas szivornyarendszer idézi elő. elméleti eredményét gyakorlatban is kimutatta.

9.05/e

Q16 Lohi

- 12 -

/folyt. köv./

bb. 21. / nagyjelentőségű tudományos.... 1. folyt./ gy

a kutató állomás laboratóriumában elkészítette az egymás alatt elhelyezkedő három szivornya modelljét, amely a föld alatt lejátszódó hidrológiai folyamatokat hűen tükrözi. a modellel kimutatta, hogy a barlangban kialakult hármas szivornyarendszer - egy igen érzékeny elektromos berendezéshez hasonlóan - a legkisebb vízhozam változásokat is felérősíti és azokra kitöréssel reagál. magyarázatot adott arra is, hogy a vízkitörések miért délben, éjjelkor, reggel és este 6 órakor következnek be. a fiatal tudományos kutató a megoldásnál abból indult ki, hogy a kitörések ideje egybeesik a nap és a hold gravitációs hatása által okozott árapálllyal, ami nemcsak a tengeren, hanem a légkörben is jelentkezik és hat a földi mágnestérre. ez azonban a szilárd földkéregben eloszlik és csak igen érzékeny műszerekkel mutatható ki. maucha lászló hosszú hónapokon át figyelte, hogy a karsztos kőzetek miként reagálnak az árapály jelenségekre. munkája meglepő és egyedülálló tudományos eredményt hozott. kiderült, hogy az árapály jelenség közvetett hatása a karsztvidékeken kimutatható. amikor a föld szilárd kérgében dagály keletkezik, a karszt közötti repedések ezredmilliméteres szélességben szétnyílnak és a bennük levő vizek megapadnak. fordított helyzet lép fel az apálnál. az árapály hatására a karsztos kőzetek mozgásba jönnek, s szivacszerűen záródnak, illetve nyílnak. erre a folyamatra a lófej forrás érzékeny műszerhez hasonló szivornyarendszere azonnal reagál és a legkisebb vízhozamváltozásnál kitör.

a megoldásnak tudományos szempontból igen nagy jelentősége van. műszerekkel ugyanis meg tudják állapítani a talaj-kőzeteknek az apály jelenségtől keletkezett mozgásait, amelyek esetleg egy-egy objektum építésére károsak lehetnek. ilyen műszereket konstruálnak most az egyetemen és azokkal június 18-án, ujholdkor mérik majd a jósvafői vass imre barlang repedéseinek, folyosóinak ezredmilliméternyi tágulását és záródását, valamint a földalatti forrásvizek emelkedését és csökkenését./mti/

bb. 22. uttörő klubsobák a szombathelyi általános iskolákban

vid sk/fm/gy/La

1966. május 4.

a szombathelyi hollán ernő utcai általános iskola tantesülete az iskola egyik termét uttörő klubsobává alakította át.

/folyt. köv./

9.15/e

Q16 Lohi

- 13 -

bb. 22. uttörő klubszobák.... 1. folyt./ gy

a szobát izlésesen berendezték, filmvetítőgéppel, dia-vetítővel, lemezjátszóval, televízióval, folyóiratokkal játékokkal látták el. a klubfoglalkozásokat főleg vasárnap délelőtt tartják, amelyeken részt vesznek a tantesület tagjai és a szülők is. a pájtások maguk közül választották meg a klub vezetőségét és a foglalkozásokról naplót vezetnek.

a kezdeményezést követi a megyeszékhely többi iskolája is. a zrinyi és az antal jános utcai általános iskolában társadalmi munkával hasonló klubszobát létesítettek./mti/

..

bb. 23. óránként hatezer palack sör

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 4.

a pécsi pannonia sörgyárban az évek óta tartó rekonstrukció eredményeként korszerű erjesztő- és ászokpince, új erőmű létesült és itt működik az ország első automatizált sörfőzőháza is. most ismét új berendezéssel gyarapodott a gyár. néhány heti próba után folyamatosan üzemel az ndk gyártmányu automata töltőgépsor, amely óránként hatezer palackot tölt meg. a kitűnőre vizsgázott palacktöltőből még két példányt kap a gyár. 1970-ig újabb ászok és erjesztőpince, palack és hordófejtő egység épül a pécsi pannonia sörgyárban és az évi termelés 150 000 hektoliterrel lesz nagyobb a jelenleginél. /mti/

..

bb. 24. másfélhónapos előny az új miskolci gimnázium építésén

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 4.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy miskolcon a palóczy utcai iskolakombinátot határidő előtt, július 15-re átadják. a 400 személyes leánykollégiumból, 12 tantermes gimnáziumból és ezer adagos konyhából álló új intézmény építésénél a tervezők érdekes megoldást választottak. az iskola területén átfolyó pece patakot meghagyták és medre fölé vasbetonszekerényre és „w„ alakú tartógerendákra építették a hatemeletes kollégiumot.

/folyt. köv./

9.20

94 Zseli

- 14 -

bb. 24. /másfélhónapos előny... folyt./ gy

a kongresszusi verseny eddigi szakaszában a legjobb eredményt a háromemeletes gimnáziumnál érték el, ahol már másfél hónapos előnyt szereztek az építők./mti/

..

bb. 25. fásítják a kopár domboldalakat tolnában

vid ká/sk/gy/la

1966. május 4.

tolna megye állami gazdaságaiban 400 hold kopárost fásítottak ezen a tavaszon. százötvenezer nyársuhángot és 500 000 egyéb facsemétét ültettek el a mezőgazdaságilag nem művelhető földsávokon. a talajerózió elleni védekezésül zömmel akác- és fenyőcsemétékkel ültették be a domboldalakat. a megye állami gazdaságaiban jövőre még nagyobb arányú fásítások kezdődnek. az elkövetkező évtizedben mintegy 5 000 holdnyi területet ültetnek be./mti/

..

bb. 26. új orvosi rendelő, szociális otthon épül mezőtúron

vid j/fm/gy/la

1966. május 4.

a nagyunság népes mezővárosában, mezőtúron elkészült a tízéves egészségügyi fejlesztési terv. a program széles lehetőségeket biztosít a város termelőszövetkezeti parasztságának az eddiginél jobb egészségügyi ellátására. a tervidőszakban a községfejlesztési alap felhasználásával tíz munkahelyes központi szakorvosi rendelőt építenek. a dolgozó anyák gyermekeinek elhelyezésére új bölcsődét hoznak létre. megszervezik a város első tejgyűjtő állomását és kiszélesítik a gyermek-szakrendelést. a lakosság megfelelő gyógyszerellátása érdekében éjjel-nappalos gyógyszerertár építését is tervbe vették. javítják a szociális támogatásra szoruló öregek helyzetét is. a jelenlegi régi szociális otthon helyett száz személyes új szociális otthont kívánnak létrehozni, amelyhez csaknem egymillió forintot biztosít a tanács községfejlesztési alapja. a városi kórházat is fejlesztik. a harmadik ötéves tervben már megépítik a véradó állomást, korszerűsítik a kórházi laboratórium felszerelését és a gyógyítási eszközöket./mti/

9.29

94 Zseli

- 15 -

bb. 27. központi épülettel, olvasóteremmel, új fiók- és szak-  
könyvtárakkal bővül a pécsi városi könyvtár

vid sk/fm/gy/la

1966. május 4.

a hat évvel ezelőtt alakult pécsi városi könyvtár jelenleg már 35 fiókkönyvtárral, köztük számos szakkönyvtárral rendelkezik, s 12 000 állandó olvasót lát el könyvekkel. az intézmény az idén továbbfejlődik: két hónapon belül elkészül a központi épület, amelyben a feldolgozó, a könyvkötő, az igazgatási részleg és egy ötven személyes olvasóterem kap helyet. ezzel egyidőben, az ugynevezett kertvárosban újabb fiókkönyvtár nyílik negyedmillió forintos költséggel. a szakkönyvtárak hálózata a szülők és nevelők könyvtárával, mezőgazdasági, politikai könyvtárral, valamint az asszonyok könyvtárával bővül. az utóbbiban a szép otthonról, a lakberendezésről, a háztartási gépekről, a szépségápolásról találhatnak leírásokat az érdeklődők. a szakkönyvtárak anyagáról ajánló bibliográfiákat is készítenek és megküldik az olvasóknak - ezermesterkedő diákoknak, szülőknak és nevelőknek, kertészkedőknek - mindenkinek azt, ami érdeklődési köréhez közel áll. ezenkívül a városi könyvtár irodalmi színpada havonta rendszeres műsort ad majd, ebben az újonnan megjelent irodalmi alkotások, illetve a könyvtár anyagában található művek részleteit ismertetik. a válogatás megkönnyítését szolgálják azzal is, hogy az év végére tíz fiókkönyvtárban lehetővé teszik a szabadpolcos kölcsönzést./mti/

bb. 28. modern berendezés könnyíti a diósgyőri kovácsok munkáját

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 4.

a Lenin kohászati művek nemesacél kovácsművében eddig a több mászás munkadarabokat kézi mozgatású szállító kocsi-val továbbították a hevítő kemencétől a pörölyhöz, ahol fogókkal forgatták, hogy a kívánt alakítást elvégezzék. a rendkívül fáradságos és veszélyes munka megszüntetésére modern berendezést, automanipulátort szereztek be, amelyet már üzembe is helyeztek. a könnyen mozgó, több művelet végzésére alkalmas berendezés maga szedi ki a meleganyagot a kemencéből; a pörölyhöz továbbítja, s a kalapács alatt a szükségnek megfelelően forgatja. a berendezés üzemeltetésével, azon felül, hogy a kovácsok mentesültek a megerőltető fizikai munkától, az öntecsek megmunkálása, kovácsolása is számottevően gyorsabban oldható meg. a termelékenység - a manipulátor kezelésének megfelelő begyakorlás után - mintegy 40 százalékkal növelhető a pörölynél./mti/

9.45/e  
1008 Jel

- 16 -

bb. 29. dunaujvárosban összeszerelték az ezredik nagypaneles lakást

vid lk/szf/gy/bs

1966. május 4.

két évvel ezelőtt, 1964 tavaszán kezdte meg a termelést a dunaujvárosi házgyár, amely kohósalak felhasználásával szobafal magasságu elemeket, fürdőszoba-konyhai térelemeket készít. az előregyártott nagypanelekből és térelemekből csak dunaujvárosban az ém 26. építőipari vállalat egyik komplex brigádja, amely erre specializálta magát, már ezer lakást szerelt össze.

a házgyár, a szállítók és a házszerelők összehangolt munkájának eredményeként a legkorszerűbb építési módszerrel átlagosan két és fél, sokszor ennél több lakást is összeszerelnek naponta. egy négyemeletes lakóház összeszerelése az időjárástól és a körülményektől függően 8,5 - 15 munkanapig tart./mti/

bb. 30. hatvanezer holdról takarítanak be lucernaszénát békés megyében - száz hideglevegős szárítóberendezést üzemeltetnek

vid ká/sk/gy/la

1966. május 4.

békés megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságai-ban összesen 60 000 holdon terem lucerna. a helyenként a fél méternél is magasabbra nőtt zöldtakarmány első kaszálását megkezdték. a termelőszövetkezetekben és állami gazdaságokban 100 vámosi-féle hideglevegős szénaszárító berendezést üzemeltetnek, így jóval magasabb tápértékkel tartósíthatják az értékes takarmányt.

a háztáji állattálmány takarmányellátására számos termelőszövetkezet 100 négyszögöl zöldlucernát adott ki. a parcel-lázások már megtörténtek, s hajnalonként kézikaszával vágják a dus rendeket a szövetkezeti tagok./mti/

9.50/e

1008 Jel

- 17 -

bb. 31. megmozdultak a spárga-töltések - jó termést ad a homokföldek zöltsége

vid ká/sk/gy/La

1966. május 4.

Csongrád megye homokföldjein gyorsan fejlődik a spárga, a 30 centiméteres bakhátakat mozgatják a növény feltörő sipjai. ilyenkor azonnal munkához látnak a szedők, mert, ha napfény érné a spárgát, veszítene minőségéből.

A spárgatermesztés az utóbbi öt évben sokat fejlődött Csongrád megyében, s jelenleg több mint 100 holdat foglalnak el a telepek, holdanként 40 mázsás jó termést takarítanak be. a főként külföldön kedvelt zöltségfélése a szegedi tranzit telepre özőnik: naponta 30 mázsa elsőrendű minőségű spárgát vesznek át és továbbának a kecskeméti felvásárló telepre, ahol osztályozzák, előkészítik az árut. a magyar spárga legnagyobb fogyasztója nyugat-németország. a megrendelők kívánságára félkilós kötegeket készítenek egyforma nagyságu termékekből, s így mérés, csomagolás nélkül árusíthatják az önkiszolgáló üzletekben./mti/

..

bb. 32. a népfront „műszaki irodája,”

vid tné/fm/gy/La

1966. május 4.

Komárom megyében öt évvel ezelőtt husz mérnök és technikus alakította meg a hazafias népfront megyei bizottságának műszaki akcióbizottságát. ma már 80-an dolgoznak együtt és öt év alatt csaknem 25 millió forint értékű munka tervezésébe, műszaki irányításába kapcsolódtak be. legjelentősebb az a tevékenységük, amellyel a közműves vízellátást fejlesztették. a megyében már a lakosság hetven százaléka ilyen úton kap vizet és ez az arány jóval felette van az országos átlagnak. most továbbfejlesztik a közművesített vízhálózatot. el akarják érni, hogy a harmadik ötéves terv végére az ivóvíz ellátásnak már 80-85 százalékat így biztosítsák. a népfront „műszaki irodájának,” három városban és két járásban levő kirendeltségei közül a dorogiak nyújtották ehhez a tervhez a legnagyobb segítséget. társadalmi munkában elkészítették a járás valamennyi községének távlati vízellátási tervét./mti/

..

9.58/gy

10.10.2011

- 18 -

bb. 33. nagyobb hatásfoku ipari égők

vid lk/ki/gy/bs

1966. május 4.

A miskolci tüzeléstechnikai kutató intézet égővizsgáló üzeme igen eredményes munkát végzett a különböző ipari melegítő, izzító berendezések korszerűbb égőkkel való ellátásában. a lenin kohászati művek területén telepített kisüzemben - különleges égő- és lángvizsgáló kemencék segítségével - földgázégők hét típusát dolgozták, kísérletezték ki. mintegy nyolcszáz, az eddiginél nagyobb hatásfoku újfajta égőt már alkalmaznak a hazai üzemekben, egyebek között a ganz-mávacban és a csepeli gyárakban. csupán ezek használatával mintegy félmillió dollár importmegtakarítás vált lehetővé. ugyan- csak kifejlesztették a kohó- és generátorgáz együttes eltűzelésére szolgáló, jó hatásfoku égők több típusát. ezek alkalmazására ebben az évben kerül sor a diósgyőri, az ózdi és a dunaujvárosi martin kemencékben. kidolgozták a ventilációs levegővel porlasztó olajégők családját is. az idén, az előzetes kutatómunkák eredményei alapján hozzákezdenek a nagyteljesítményű földgázégők négy típusának kialakításához is. ezeket főként a nagyobb erőművekben, kazántelepeken, nagyteljesítményű kemencék üzemeltetésénél használhatják majd jó eredménnyel. az új, nagyobb hatásfoku ipari égők számottevő segítséget nyújtanak a takarékos energiagazdálkodás megvalósításához. ezenfelül számottevő az importmegtakarítás is, mert eddig az égőket rendszerint külföldről hoztuk be./mti/

..

bb. 34. borzderes tehenészet a bakony termelőszövetkezeteiben

vid ká/sk/gy/La

1966. május 4.

Közép-dunántul sajátos adottságu hegyvidéken, a bakonyban az állattenyésztés alapját a nagykiterjedésű legelők képezik, a korszerű állomány kialakításánál ezt a tényezőt kell figyelembe venni. a belterjes tenyésztésre alkalmas magyar tarka fajta tartása ezen a vidéken nem kifizetődő. a városi állami gazdaságban ezért svájc-ból importált hegyi tehenekből kialakították közép-európa legnagyobb borzderes állományát.

/folyt. köv./

10.05

- 19 -

bb. 34. /borzderes tehenészet... folyt./ gy

a több mint 400 kistermetű, igénytelen, jól tejelő tehén kiváló eredményeket produkált, s hus- tejtermelésben egyaránt magasan felülmulta a bakonyban tenyésztett eddigi fajtákat. a városi tapasztalatok után most borzderes tehenészeteket hoznak létre a bakony többi termelőszövetkezetében is. a zirci közös gazdaságban még ebben az évben 100 tehénből álló törzskönyvezett állományt alakítanak ki, s ezt követően még hat közös gazdaságban cserélik fel a jelenlegi állományt borzderessel./mti/

bb. 35. jugoszláv katonai delegáció érkezett hazánkba

t vt/gk/zs/gy/La

1966. május 4.

a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaságban járt magyar katonai küldöttség látogatásának viszonzásaként ivan gosnjak hadseregtábornok, a jugoszláv fegyveres erők főparancsnokának helyettese, nemzetvédelmi miniszter vezetésével szerdán délelőtt jugoszláv katonai küldöttség érkezett budapestre., baráti látogatásra. a vendégeket a zászlókkal, üdvözlő faliratokkal díszített ferihegyi repülőtéren katonai tiszteletadással, ünnepélyesen fogadták.

a küldöttség fogadására megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, gábor istván, a magyar partizán szövetség főtitkára, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának sok tagja, a honvédelmi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa.

jelen volt a repülőtéren dr. dusan csalics, budapesti jugoszláv nagykövetség és a nagykövetség több beosztottja. ugyancsak ott voltak a budapesten akkreditált katonai és légügyi attasék.

amikor a vendégek kiszálltak a különrepülőgépből, a zenekar eljátszotta a jugoszláv és a magyar himnusz, majd ivan gosnjak czinege lajossal együtt ellépett a küldöttség tiszteletére felsorakozott diszszázad előtt, s üdvözölte a katonákat. uttorók virágcsokrokat nyújtottak át a küldöttség vezetőjének és tagjainak, akik ezt követően üdvözölték a fogadásukra megjelenteket.

az ünnepélyes repülőtéren fogadtatás a diszszázad díszmenetével ért véget./mti/

10.40/e

1041 2rel

- 20 -

bb. 36. közlekedési balesetek gyermekáldozatai

t fe/lk/gy/La

1966. május 4.

a vi. kerületben a hajós utca és a zichy jeno utca kereszteződésénél egy személygépkocsi elütötte demeter katalin 7 éves gyermeket, aki a gyalogjárdán babakocsiját toltta. a vizsgálat megállapította, hogy szökendi sándorné 37 éves tisztviselő vezetői jogosítvány nélkül, férje személygépkocsijával okozta a balesetet.

a vii. kerületben a rottenbiller utca és a damjanich utca torkolatánál ferenc ildikó 7 éves iskolai tanulót elütötte egy tehergépkocsi. a gyermeket, aki féktávolságon belül lépett a tehergépkocsi elé, a péterfy sándor utcai kórházba szállították.

a xxi. kerületben a kossuth liget utca és a tanácsház utca torkolatánál szabálytalanul ment át az uttesten falusi julianna 8 éves iskolai tanuló és egy motorkerékpár elütötte, amelynek vezetője is megsérült.

x x x

hódmezővásárhelyen bálint máté 42 éves segédmunkás, mártélyi lakos ittasan kerékpározott és féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé hajtott, amely elütötte. bálint máté olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt./mti/

bb. 37. légibiztosítási konferenciára az egyesült államokba utazott az állami biztosító küldöttsége

i kf/kf/vq/gy/La

1966. május 4.

a nemzetközi légibiztosítók szövetsége az egyesült államokban, bocaratonban tartja idei konferenciáját. a nemzetközi tanácskozáson mintegy 60 európai és tengerentúli biztosító társaság - köztük az állami biztosító - képviselői a légi biztosítás különféle problémáiról tárgyalnak. a napirenden elsősorban a repülés technikájának, biztonságának fejlődése szerepel. a konferencia anyaga egyébként közli, hogy a repülés egyre biztonságosabb. légibalesetek időnként előfordulnak, az elmúlt tíz év világstatisztikai adatai szerint azonban a repülés biztonsága 35 százalékkal javult.

/folyt. köv./  
12.50

- 21 -

le

bb. 37. /Légibiztosítási konferenciára.... folyt./ gy

a légitforgalmi társaságok világszerte biztosítják gépeiket, az utasokat, s ezért a díjak megállapításánál nem közömbös, hogy mennyire biztonságos a repülés, milyen a repülőterek felszerelése, technikai berendezése. egy közepes nagyságu utasszállító gép ára 2 millió dollár, s a most készülő 400-500 személyes gépek értéke ennek többszöröse lesz. a nagy kockázatot a társaságok viszontbiztosítás formájában elosztják egymás között. igen kiterjedt viszontbiztosítási kapcsolatai vannak az állami biztosítóknak is.

házánk képviselőjében ormai olivér az állami biztosító vezérigazgatóhelyettese és ács lászló, a nemzetközi főosztály vezetője szerdán elutazott a bocaratoni nemzetközi konferenciára. /mti/

bb. 38. időjárásjelentés

tné/gy/

1966. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:

a meleg idő tovább tart

az atlanti óceán térségéből elsősorban a magasabb légrétegekben hűvösebb, páradús levegő áramlik szárazföldünk fölé. hatására nyugat-európában megnövekedett a felhőzet, többfelé záporok, zivatarok alakultak ki. a csapadékosabb zóna lassan kelet-északkelet felé húzódva ma hajnalra elérte a gdanszk, brezda zugspitze vonalát, az érintett területeken mérsékelve az évszakhoz képest rendkívüli meleget. hazánkban kedden derült, csendes, száraz volt az idő. a 15 órás napsütés követésében a hőmérséklet napközben 23-28 fokig emelkedett, ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 6-16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt tovább tartott a derült, csendes, meleg, száraz idő. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,4 fok volt, 5,4 fokkal magasabb, mint a sok évi átlag. ma 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán derült, száraz idő, csütörtökön elsősorban a dunántúlon és az északi megyékben nappali felhőképződés, helyenként záporosóval, esetleg zivattal. gyenge, változó irányú, majd fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél 464 centiméter. /mti/

13.05

- 22 -

le

bb. 39. tégláson megkezdtek a villanybojlerek szalagszerű gyártását

vid lk/ki/gy/la

1966. május 4.

tégláson, a hajdusági iparművekben megkezdtek a villanybojlerek szalagszerű gyártását, amíg gondos munkával készítetettek elő. szakmunkásokat képeztek ki, akik budapesten a mechanikai művekben tapasztalatcserén vettek részt és a műszakiak is sok segítséget kaptak az üzemtől. innen vették ugyanis át a villanybojlerek gyártását. a szerelési munkák befejezése után áprilisban került sor a próbaüzemelésre, május első napjaiban pedig rátertek a sorozatgyártásra. az idén 12 000, különböző méretű, 50, 100 és 200 literes bojler készítenek. /mti/

.. ,ó

ob. 40. hatezer holdas a makói „hagymaország”, - befejeződött a fűszernövény kiültetése

vid ká/sk/gy/la

1966. május 4.

makó város határában és a járásban befejeződött a vöröshagyma ültetése. nyújtott műszakban, reggeltől késő estig dolgoztak a népes brigádok, s emellett négy vasárnapot is erre a munkára áldoztak. az új felvásárlási árak ismeretében a közös gazdaságok 10 százalékkal nagyobb területre szerződtek, mint ahogy eredetileg tervezték. így most már több mint 6 000 holdas a makói „hagymaország”. /mti/

..

bb. 41. debreceni zenei hetek

vid gk/fm/gy/la

1966. május 4.

debrecenben megkezdődtek a május 21-ig tartó tavaszi zenei hetek. a program kiemelkedő eseménye a magyar állami hangversenyzenekar fellépése, az uttörő kamarakórusok országos fesztiválja és a moszkvában szerepelt zeneiskolai növendékek hangversenye. /mti/

..

bb. 44. tizezer képeslapon köszöntik a vietnami édesanyákat nőgrádból

vid tné/fm/gy/la

1966. május 4.

nógrád megyében az ideai anyák napján nem feledkeznek meg a vietnamban harcoló hős asszonyokról, édesanyákról sem. a kisziták, fiatal lányok, asszonyok és édesanyák mintegy tizezer képeslapon köszöntik a távolkeleti országban élő édesanyákat. az első képeslap-küldemények már utban vannak vietnam felé. /mti/

14.15/e

- 23 -

le



bb. 42. üzemszerűen termel a nyergesujfalui eternitgyár új automatikus csőszilárdító görgősora  
vid lk/ki/gy/La 1966. május 4.

szerdán megkezdtek az üzemszerű termelést a nyergesujfalui eternitgyár régi csőgyártó üzemrészében az automatikus csőszilárdító görgősoron. az ötletes berendezés az üzem műszaki brigádjának ujitása. helyszüke miatt ötletesen, egymás fölé, három szint magasságban építették fel a görgősort, s ezzel megszüntették a csövek szállításával járó nehéz fizikai munkát. a csövek a görgősoron tökéletes formában szilárdulnak meg. nincs szükség utólagos esztergálásra. így hat százalékkal nőtt az üzemrész termelékenysége és ugyanennyivel csökkent az anyagfelhasználás. a hárommillió forintos beruházás a tervek szerint három év alatt megtérül./mti/

bb. 43. nagyüzem a békési földeken - 130 000 holdon került földbe a kukorica

vid ká/sk/gy/La 1966. május 4.

a napok óta tartó meleg időjárásban úgy nő a szántóföldi növényzet, mintha huznák, szikkadnak a belvizes, árvizes területek, békés megye valamennyi falujában népes a határ. az utóbbi héten többet dolgoztak a mezőn, mint azelőtt három hét alatt. a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok földjén naponta 12 000 holdon kerül földbe a kukorica, a cirok és a földimogyoró vetőmagja.

a buza vegyszeres gyomirtását 100 000 holdon fejezték be, s minden eddiginél nagyobb terület kapott karbamidos levéltrágyázást. a kukoricát összesen 130 000 holdon vetették el. a természeti csapások miatt ezen a tájon 30 000 holddal nagyobb területen vetnek kukoricát, mint eredetileg tervezték. békéscsaba legnagyobb termelészövetkezetei már a háztáji földeken is befejezték a kukorica vetését, s most minden erőt a lucerna széna betakarításra és a növényápolásra fordítanak./mti/

14.25/gy

- 24 -

bb. 45. új talajművelő gépek bemutatója gutorföldön

vid ká/sk/gy/La

1966. május 4.

a zala megyei baki állami gazdaság gutorföldi kerületében szerdán tanácskozássra és gépbemutatóra gyűltek össze veszprém és zala megye állami gazdaságainak szakvezetői. a gyümölcsstermelés problémáiról tárgyaltak, majd megtekintették az új talajművelő gépeket.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár most elkészült tárcsája megoldja a gyümölcsösök talajművelését, a speciális talajmaró gép felaprítva dolgozza be a zöld növényzetet a földbe. a bemutatott gépek egyik csoportja nyári gyomtalanításra is alkalmas. ezek közé tartozik a forgó borona, amely a sorközök és a gák aljának megművelésére egyaránt használható. láthatták a szakemberek a rapidtox gépcsalád legújabb, univerzális változatát, amely a szőlő és gyümölcsfák permetezésén kívül a fák metszésére, a korona alakítására is alkalmas. a magyar ipar még egy újdonsága szerepelt a szerdai gutorföldi bemutatón: a vörös csillag traktorgyár d-4-k típusu traktorának „b,, jelzésű, 90 lóerős változata./mti/

bb. 46. megkezdtek a sínmezők lerakását a kiskunfélegyháza-szegedi vasútvonalon

vid lk/ki/gy/La

1966. május 4.

a máv szegedi igazgatósága 170 millió forintos költséggel felújítja a szeged-kiskunfélegyháza közötti vasútvonalat. szerdán kiskunfélegyházánál megkezdtek az előregyártott sínmezők lefektetését. a városföldi központi üzemben vasbetonaljakra rögzített sineket, vagyis a 24 méter hosszú 13, tonnás kész sínmezőket gyorsjáratu különszerelvényeken viszik a helyszínre. naponta 15 sínmezőt helyeznek el az újjáépülő ~~vonalon~~ vonalon.

a vonalszakasz felújítását az év végére befejezik. a hézag nélküli sín páron 100 kilométeres sebességgel közlekednek majd a vonatok, műszakilag azonban 125 kilométert is elbírnak az új pálya./mti/

14.30/e

- 25 -

bb. 47. megérkeztek az ideai első beutaltak a jósvafői földalatti szanatóriumba

vid lk/ki/gy/la

1966. május 4.

szerdán megérkezett a jósvafői béke-barlangba az asztmikus megbetegedésben szenvedő bányászok ideai első csoportja. az ózdvidéki szénbányászati tröszt dolgozóiból válogatták ki a gyógykezelésben részesülő 35 bányászt, akik 21 napig vesznek részt a földalatti szanatóriumban légzőkurán. a bányászokat a felső nyárádi korszerű légényszállóban helyezték el, s naponta gépkocsival szállítják őket a barlangig és vissza. a légzőszervi gyógykurán résztvevő minden bányászról törzslapon fektetnek fel és állapotuk változását rendszeresen jegyzik a törzslapon, amely a klimatikus gyógytényezők tudományos értékelésének alapja lesz./mti/

bb. 49. a jugoszláv katonai küldöttség koszorúzása - a honvédelmi miniszter fogadta a vendégeket

t vt/gk/zs/gy/la

1966. május 4.

a jugoszláv katonai delegáció szerda délelőtt a hősök terén megkoszorúzta a magyar hősök emlékművét. a koszorúzásnál jelen volt czinege lajos, továbbá a magyar néphadsereg tábornoki és tisztikarának több tagja, kelemen lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese.

részt vett a koszorúzáson dr. dusan csalics, és a jugoszláv nagykövetség több beosztottja.

délben czinege lajos a honvédelmi minisztériumban fogadta a jugoszláv katonai küldöttséget. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott találkozón jelen voltak a magyar néphadsereg vezető tábornokai és parancsnokai is.

az eszmecsere befejezésekor ivan gosnjak átadta a jugoszláv néphadsereg ajándékait: egy csapatzászlót és egy fegyveres partizánt ábrázoló bronz szobrot./mti/

15.00/s

- 26 -

bb 48. autószerviz-állomás építését kezdték meg szolnokon

vid/lk/s ki la

1966.május 4.

korszerű autóvizsgáló állomás és szervizműhely építését kezdte meg szolnokon a megyei állami építőipari vállalat. a 16 millió forintos beruházással épülő létesítményben évente 58 000 különböző típusú személygépkocsi vizsgálatát végezhetik el. világszínvonalú műszaki és technikai berendezésekkel ellenőrzik a gépjárművek üzemanyagfogyasztását, a fékek állapotát, a fényszórók beállítását. az új autóvizsgáló állomás és szervizműhely a 4. számú budapest-debrecen közötti főútvonal mellett épül. az új autóvizsgáló állomás és szervizműhely, amely szerves része lesz a nemzetközi vizsgáló vonalnak, 1968-ban kezdi meg üzemelését./mti/

bb 50. magyar musical próbái a déryné színházban

s/gk/s fm cz

1966. május 4.

szerdán olvasópróba gyűltek össze az állami déryné színház fővárosi otthonában, a kulich gyula téri színpadon a társulat művészei: új magyar musical próbáit kezdték meg. az „oké, mister kovács”, című, napjainkban játszótó történetet hámosi tiber, a verseket szenes iván írta, a zenét nádas gábor szerezte. a zenés vígjáték premierjét előreláthatólag június elején tartják. az előadást petrik józsef rendezni. a három főszerepet kalmár zsuzsa, jurik julia és zana józsef játssza./mti/

bb 52. öregek napja szombathelyen

vid/gg/s fm cz

1966. május 4.

szerdán rendezték meg szombathelyen az öregek napját. a megyeszékhely idős lakóit a savaria nagyszálló télikertjében dr. tiberocz sándor, a vöröskereszt városi elnöke és zsiraj jeno, a városi tanács vb elnökhelyettese köszöntötte, majd a városi tanács szociálpolitikai csoportja ajándékokkal kedveskedett az ünnepeleknek./mti/

15.02/j

-27-

bb 51. tizenkilenc millió forint értékű társadalmi munka fejér megyében

vid/hné/s fm cz

1966. május 4.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán a tanácsok és a hazafias népfrent együttműködését vitatta meg. megállapította, hogy a népfrentbizottságok nagymértékben segítik a tanácsszervek munkáját. különösen a társadalmi és a mezőgazdasági munkák megszervezéséből veszik ki részüket. tevékenységük eredményeképpen tavaly több mint 19 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a megye lakossága./mti/

--

bb 53. virágkötészeti bemutató - vizsgamunkákból

ie/ká/s cz

1966. május 4-

a kertészeti és szőlészeti főiskolán az idén először indítottak olyan fakultatív tanfolyamot, amelyen a leendő kertész-mérnökök a virágkötészet és díszítőművészet elméleti és gyakorlati alapjait sajátították el. a hallgatók vizsgamunkáiból szerdán szakmai bemutatót rendeztek. mintegy 50 virágkötészeti alkotást állítottak ki; vázába való és alkalmi csokrokat, virágtalakat, koszorukat, különféle virágkompozíciókat.

az ezentul minden évben megrendezésre kerülő tanfolyam célja, hogy a kertészek egy része ne csak a növényeket, virágokat, hanem azok korszerű és esztétikus alkalmazási módját is ismerje./e./mti/

--

bb 54. antonin slavicek,

tné/s fm cz

1966. május 4.

a nagy csehszlovák impresszionista festőművész alkotásaiból május 7-én gyűjteményes kiállítás nyílik a magyar nemzeti galériában, a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében. a művésznek mintegy száz alkotását ismerheti meg a magyar közönség. a korán elhunyt mester prágai városképei egyéni kifejező erejükkel a közép-európai impresszionizmus kiemelkedő művei.

a kiállítás megnyitására szerdán hazánkba érkezett a művész fia, jan slavicek állami díjas festőművész./mti/

--

15.17/j

-28-

bb 55. szerdán harminc lakást adtak át a dunaujvárosi építők

vi/lk/s ki cz

1966. május 4.

dunaujvárosban a dózsa györgy uti városrészben, a károlyi mihály utcában, szerdán a 26. építőipari vállalat dolgozói harminc összkomfortos távfűtéses lakást adtak át. a lakások padlózatot jó hang- és hőszigetelő banol parkettával borították./mti/

--

bb 56. szerdán indult az e első malév idényjárat dubrovnikba

hbj/lk/s vg cz

1966. május 4.

a malév szerdán indította az idén első ízben a tavaly bevezetett dubrovnikai idényjáratot, amely az idén is hetente kétszer - szerdán és szombaton - kényelmes és gyors összeköttetést biztosít az egyre népszerűbb adriai tengerparti üdülőhelyek és a külföldi turisták között szintén egyre népszerűbb budapest között. míg tavaly még mindkét dubrovnikai járat közbelső leszállással - zágrágon, illetve belgrádon át repült, addig idén a szerdai járat közvetlen dubrovnikba közlekedik, így a menetidő is lényegesen lerövidül.

szerdai napokon a járat 10.30 órakor indul budapestről és 12.30 órakor érkezik dubrovnikba. dubrovnikból a gép 13.50 órakor indul és budapestre érkezik 16.10 órakor. a szombati napokon induló járat zágráb érintésével közlekedik mindkét irányban. indulás budapestről 9.00, érkezés zágrábba 10.25 és dubrovnikba 12.40 órakor. budapest felé: dubrovnikból indul 14.00, zágrábba érkezik 15.55 és budapestre 18.00 órakor./mti/

-- nv

16.00/j

-29-



bb 57. beérett a májusi cseresznye kelebián

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 4.

mint általában minden év tavaszán, most is bács megye délvidéki községében, kelebián érett be először a májusi cseresznye. tételes szállítása még nem kezdődött meg, de a helybeli lakosok már leszedtek néhány kiló gyümölcsöt kertjükben, s fűrtökbe kötve átadták a földművesszövetkezetnek, a következő napokban már rendszeresen érkeznek kisebb tételek az izes-zamatos első tavaszi gyümölcsből a helyi felvásárló telepre./mti/

--

bb 58. fejér megyében befejezték a kukoricavetést

vid ká/sk-lm -cz

1966. május 4.

a fejér megyei földeken a tsz-gazdák valóságos versenyt futnak az idővel, hogy minél előbb végezzenek az időszerű munkákkal. szerdára a víz alatt levő területek kivételével megyeszerint befejeződött a kukorica vetése. kilencvenezer holdon került a földre a fontos takarmánynövény magja, a kedvező időjárásban rohamos fejlődésnek indult a kukorica, a szépen sorolódó táblákon szerdán megkezdték az első kapálást./mti/

--

bb 59. az osztrák vöröskereszt

gg-lm -cz

1966. május 4.

tevékenységéről május 8-án, a vöröskeresztes világnap alkalmából kiállítás nyílik a technika házában./mti/

--

bb 60. hazánkba érkezett az indiai kommunista párt küldöttsége

hné-lm zs

1966. május 4.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására n.k. kirshnan és yogindra sharma, az indiai kommunista párt központi bizottsága titkárságának tagjai hazánkba érkeztek. az indiai testvérpárt küldöttségét a ferihegyi repülőtéren dr. korom Mihály, az mszmp kb titkára fogadta./mti/

--

ó  
17.05/j

*me*

- 30 -

bb 61. csaknem 300 000 forintos sikkasztás ügyében fejezte be a vizsgálatot a rendőrség

i fe/j-lm zs

1966. május 4.

a társadalmi tulajdon ellen különösen nagy kárt okozó büntett ügyében fejezte be a vizsgálatot a budapesti rendőrfőkapitányság. hollósy Géza 54 éves máv anyaggazdálkodó, budapesti lakos a nyugati-pályaudvaron nyolcszáznál több máv alkalmazott ruhaellátásával foglalkozott. a személyekre szóló ruhautalványokat a budapesti igazgatóság szertár-főnökségénél váltotta be, s a ruhaneműt a nyugati-pályaudvar raktárában tárolta. az előírások értelmében a máv dolgozóknak kiadott ruhaféléket és azok hordási idejét az alkalmazottak ugynevezett ruhakönyvébe kellett hollósynak bejegyeznie, e kötelezettségének a legtöbb esetben nem tett eleget, s az utalványokra felvett ruhaneműt - különböző személyek segítségével - a bizományi áruházban értékesítette.

a vizsgálat során kiderült, hogy hollósy hónapokon át folytatta üzelveit, csaknem 300 személyre felvett ruházati cikkeket több mint 290 000 forint értékben elsikkasztotta.

a vizsgálat azt is megállapította, hogy a sikkasztást az ellenőrzés hiánya tette lehetővé, ezért hollósyn kívül - a kötelező ellenőrzés elmulasztása miatt - a bíróság felelőssége vonja dudás Ferenc máv főintézőt, a nyugati-pályaudvar gazdasági hivatalának vezetőjét és csomár Béla ellenőrt is./mti/

--

bb 62. fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese

-lm -cz

1966. május 4.

szerdán a parlamentben fogadta sven Hörstadius svéd professzort, a nemzetközi madárvédelmi szövetség európai elnökét és feleségét. a fogadáson részt vett dr. Tildy Zoltán, az országos természetvédelmi hivatal elnöke. a vendégek az országos természetvédelmi hivatal meghívására érkeztek Magyarországra és a múlt hét folyamán meglátogatták hazánk legnevezetesebb természetvédelmi területeit./mti/

--

ó  
17.09/j

- 31 -

*me*

bb 63. országos belgyógyász konferencia parádfürdőn

vid/sk/s fm cz

1966. május 4.

parádfürdőn, a szot gyógyüdülő disztermében szerdán megkezdődött a kilencedik gastroenterológiai orvosgyűlés. a parádfürdői állami gyógyfürdő - kórház által rendezett konferencián mintegy 250 belgyógyász vesz részt az ország csaknem valamennyi egészségügyi intézményének képviselőjében s vendégek érkeztek kanadából, az amerikai egyesült államokból és ausztriából is. a belgyógyászok négy napig tanácskoznak a gyomor- és bélbetegségek kezelésének, elhárításának és megelőzésének legújabb tudományos tapasztalatairól. több mint hatvan előadás és hozzászólás hangzik el ebből a témakörből.

a konferencián megemlékeznek majd hetényi gézáról, a modern magyar belgyógyászat egyik kiemelkedő alakjáról is./mti/

--

bb 64. ételmérgezés alsószenterzsébeten

vid/fe/tm/s zs cz

1966. május 4.

a zala megyei alsószenterzsébet községben vasárnap pongrác endre házában családi ünnepséget tartottak, amelynek részvevői közül kedden többen rosszul lettek. a körzeti orvos jelentésére a köjál azonnal helyszíni vizsgálatot tartott és megállapította, hogy a megbetegedéseket ételmérgezés okozta. a megbetegedettek közül öt személyt kedden, további tizenegyet szerdán a zalaegerszegi megyei kórházba szállították.

szakorvosi vélemény szerint az ételmérgezettek állapota súlyos, de nem életveszélyes./mti/

--

bb 65. budapestre érkezett az új iráni nagykövet

tné/s zs cz

1966. május 4.

abdol ahad dara, az iráni császárság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete budapestre érkezett. a nagykövetet megérkezése alkalmából gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője üdvözölte.  
/mti/

--

17.16/j

- 32 -

bb 66. magyar- iráni hosszulejratu kereskedelmi és fizetési megállapodást irtak alá

sz/tné/s vg cz

1966. május 4.

teheránban folytatott gazdasági tárgyalások eredményeként aláírták a magyar-iráni hosszulejratu kereskedelmi és fizetési megállapodást. a megállapodás 1969-ig érvényes és tartalmazza az export- import előirányzatokat. a magyar külkereskedelem főként gépeket, energetikai berendezéseket, különféle beruházási javakat, továbbá hengerelt árut szállít irádba, gyapot, gyapju, fehérjetakarmány, bőrök, déligyümölcs, stb. ellenében.

a megállapodást magyar részről bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes, iráni részről r. s. tehráni, az iráni gazdasági minisztérium miniszterhelyettese írta alá. az aláírásán részt vett bonyhádi károly, a magyar népköztársaság iráni nagykövete. ott volt dr. zizai parlamenti államtitkár, valamint az iráni gazdasági minisztérium több vezető munkatársa.

bacsoni jeno miniszterhelyettes iráni tartózkodása során megbeszéléseket folytatott dr. alikhani gazdasági miniszterrel, valamint az ut-, vasutügyi, vizgazdálkodási és energiaügyi miniszterrel, a szenátus elnökével, az iráni nemzeti olajtársaság elnökével, és más gazdasági vezetőkkel. a megbeszéléseken megvizsgálták, hogy a magyar ipar mely területeken kapcsolódhat be a közös érdekeknek megfelelően az iráni gazdaságfejlesztési tervekbe. a tárgyalásokon mindkét fél megállapította, hogy reális alapjai vannak a gazdasági kapcsolatok további fejlesztésének./mti/

--

bb 67. az eak nagykövetének bucsulátogatásai

tné/s zs cz

1966. május 4.

mohammed ibrahimot, az egyesült arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról, bucsulátogatáson fogadta dobi istván, az elnöki tanács elnöke, kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, kállai gyula, a minisztertanács elnöke és péter jános külügyminiszter.  
/mti/

-- nv

17.21/j

-33-

*me*

bb 68. értelmiségiek békegyűlése győzött

vid/gk/s fm cz 1966. május 4.

Szerdán győzött a hazafias népfront megyei bizottsága és a tit békegyűlést rendezett a város értelmiségi dolgozóinak részvételével. a gyűlésen dr. ortutay gyula akadémikus, egyetemi tanár, a tit elnöke, a béke erőinek alakulása a világban, címmel tartott tájékoztatót, majd dr. zsebők zoltán egyetemi tanár előadása hangzott el a nukleáris sugárártalmak korszerű szemléletéről./mti/

.-

bb 69. május 6-tól újabb bérletigazolvány árusítóhelyek nyílnak

hb/jtm/s vg cz 1966. május 4.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága felkéri az utazóközönséget, hogy bérletigazolványát idejében, lehetőleg még májusban váltsa ki.

a beszerzés meggyorsítására további árusítóhelyek nyílnak, s így május 6-tól valamennyi nagyforgalmu csomóponton, végállomáson, így 11. kerület moszkva tér fvv végállomás, v. kerület deák ferenc tér földalatti pénztár, v. kerület kálvin tér - muzeum utca sarok, v. kerület guszev utca 10-12, országos nyugdíjintézet, vi. kerület marx tér, trolibusz végállomás, vii. kerület akácfa utca 15. bérletpénztár, vii. kerület thököly ut 40. bérletpénztár, viii. kerület nagyvárad tér 50-es fvv végállomás, ix. kerület boráros tér 2. bérletpénztár, x. kerület zalka máté tér fvv megálló, xi. kerület móríc zsigmond körtér 9 és 43-as fvv végállomások, xiv. kerület kerepesi ut - hungária körút bhév megálló és bhév budapesti végállomások árusítóhelyein is beszerezhetők a bérletigazolványok.

a bérletigazolvány az utazási értékszelvény nélkül is kiváltható. a bérletigazolványokhoz szükséges utazási értékszelvények, ugynevezett betétek, juniustól valamennyi árusítóhelyen beszerezhetők./mti/

.-

17.30/j

- 34 -

bb 70. kifizették a Lotto főnyereményt

hné-lm vg 1966. május 4.

a sportfogadási és Lotto igazgatóság jelentése szerint szerdán délután fizette ki az otp 16. kerületi fiókja a mátyásföldi ikarus karosszéria és járműgyár kulturházában a Lotto eddigi legnagyobb főnyereményét balogh istvánnénak és férjének, a gyár két dolgozójának.

a szerencsés nyertések a 16. Lotto játékhéten 3,975.619 számú szelvényükkel értek el ötös találatot, és szerdán a nyeményilleték levonása után 2,044.615 forintot kaptak kézhez. a két szerencsés nyertes elmondotta, hogy két asszonylányuknak lakást kívánnak vásárolni, maguk pedig budán vásárolnak házat, azután külföldi utazásra indulnak.

a nyertesek nyereményük felvétele után nyeményüket betétkönyvre az otp 16. kerületi fiókjánál helyezték el./mti/

.-

szerkesztőségek figyelmébe!

-lm -cz

1966. május 4.

mai bb 36-os számú hírünk /közlekedési balesetek.../ első bekezdésének végére kérjük a következő szöveget pótolni:

demeter katalint könnyű sérüléssel a heim páll gyermekórházba szállították.

a hír záradékaul kérjük beiktatni:

a rendőrség a balesetek körülményeinek megállapítására vizsgálatot indított./mti/

.-

bb 71. g.ivanov

tné-lm -cz 1966. május 4.

a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő rádió- és televízió-bizottság elnökhelyettese néhánynapos látogatásra és a magyar televízióval létesítendő közös munkaterv aláírására budapestre érkezett./mti/

.-

17.36/j

-35-

bb 72. ujtípusu szovjet fényképezőgépek, napfénytöltős kisfilm, hazai gyártású színes papír, országos fotópályázat - jövőre befejeződik a forte gyár rekonstrukciója - az ofotéért és a forte sajtótájékoztatója

t kf/sk-lm vg

1966. május 4.

az ofotéért engels-téri mintatermében szerdán délután a fotocikk-kereskedelem és a forte gyár közös sajtótájékoztatót tartott.

Somogyi Béla, az ofotéért igazgatója elmondotta, hogy az amatőrök táborában hónapok óta készülődik a ragyogó idővel megindult fotoszezonra. a készülődés megmutatkozott a fényképezőgépek iránti nagy keresletben. az idén ugyanis már több mint 30 000 fényképezőgépet adtak el, elsősorban olcsó tanulógépeket. növekedett azonban az értékesebb fényképezőgépek és a filmvelvevők forgalma is. a vállalat az igényeket figyelembe véve a tervezett 70 000 szovjet fényképezőgépen felül újabb 20 000 gépet rendelt. gondoskodott nyári újdonságokról is. már kapható a szovjet fényképezőgép-kiallitás óta igen keresett nagyteljesítményű modern kivitelű zenit-4 típusú gép, amelyből a második félévtől minden igényt ki tudnak elégíteni. júniusban megjelenik a zenit-3, júliusra pedig az ugyancsak nagyon várt zorkij-10 és 11-es fényképezőgép is megérkezik. a vállalat a fotóidényben bővíti szolgáltatásait is. május 15-től a boltokban konzultálnak az amatőrökkel. a statisztika szerint ugyanis a kidolgozásra beadott filmek 45-50 százaléka bemozdult, rossz, elfuserált felvételt tartalmaz. ezért a boltokban, mielőtt visszaadják a filmet, a másolást, tanácsként megmondják, hogy mi volt a felvételnél a hiba. szükség esetén a gépet is bekérik, megmutatják szakszerű kezelését kezdő tulajdonosának. május 15. - július 31. között az ofotéért országos fotópályázatot hirdet, elsősorban azok számára, akik ez alatt az idő alatt vásárolják készülékeiket. a pályázat 50 díja közül a főnyeremény két-személyes ndk-társasutazás lesz.

helédi ferenc, a forte gyár főosztályvezetője az üzem problémáiról, eredményeiről és várható újdonságairól tájékoztatta az újságírókat. a váci forte gyár évek óta termelési gondokkal küzd, hiszen üzem közben oldja meg a még most is tartó, a jövő év végére azonban már befejeződő mintegy 300 millió forintos beruházást jelentő rekonstrukciót. ez az oka annak, hogy bár az elmúlt öt év alatt 900 000 négyzetméterrel növelték a fotopapír és 120 000 négyzetméterrel a filmtermelést, az ofotéért és az amatőrök igényeit még nem bírják kielégíteni. a rekonstrukció befejezése után 1968-tól a forte az eddiginél kétszer több, összesen hétmillió négyzetméter fotopapírt készít évente, megháromszorozza, másfélmillió négyzetméterre növeli filmtermelését.

/folyt. köv./

18.03/j

-36-

bb 72. /ujtípusu szovjet...1.folyt./-lm

bővíti a választékot, -s ezzel nemcsak az exportot, hanem a hazai megrendeléseket is teljesíteni tudja. az idén már gyártják az eddig hiánycikknek számító, ugynevezett napfénytöltős kisfilmet. többszöri fogadkozás után - a biztató kísérletek alapján - az év végén megkezdik a színes fotópapír nagyüzemi gyártását is./mti/

--

bb 73. hazaérkezett angliából a mezőgazdasági szakemberküldöttség

hné-lm -cz

1966. május 4.

dr. soós gábor, földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével szerdán délután hazaérkezett az a mezőgazdasági szakemberküldöttség, amely az angol kormány meghívására két hetet töltött Angliában. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent a brit nagykövetség képviselője, a külügyminisztérium és a földművelésügyi minisztérium több vezető munkatársa./mti./

--

18.15/j

-37-

bö 77. véget ért az akadémia közgyűlése

t ms/gg-lm -cz

1966. május 4.

a magyar tudományos akadémia közgyűlése szerdán rusznyák istván elnöklésével zárt ülésben folytatta munkáját.

a közgyűlés meghallgatta erdey-gruz tibornak, az akadémia főtitkárának jelentését és az előző közgyűlés határozatainak végrehajtásáról, majd megkezdődött az elnökség hétfőn elhangzott beszámolójának vitája. a tartalmas és színvonalas vitában az akadémia 31 tagja szólalt fel. az akadémia életének, a tudomány irányításának és szervezésének, a konkrét kutatómunka elősegítésének számos kérdését tették szóvá. nagy felelősségtudattal szóltak a tudomány feladatairól a népgazdaság fejlődésében. értékes észrevételek hangzottak el többek között a tudományos bürokrácia csökkentéséről, a kutatógárda utánpótlásáról és továbbképzéséről, a tudomány és a gyakorlat kapcsolatáról, a színvonalas kutatómunka szellemi és anyagi feltételeiről.

a vitában felszólt babics antal, barta istván, benedikt ottó, bográn géza, budó ágoston, csáki frigyés, csanádi györgy, ember győző, erdei ferenc, gegesi kiss pál, hajós györgy, hevesi gyula, jánossy lajos, kalmár lászló, kodály zoltán, korach mór, krompecher istván, kovács károly pál, nagy károly, nizzalovszky endre, pach zsigmond pál, pál lenárd, straub f. brunó, szabó imre, szalai sándor, szádeczky-kardoss elemér, szigeti györgy, tamás lajos, tolnai gábor, waldapfel józsef és weiszfeiler gyula.

/folyt. köv./

18.40/j

- 38 -

bö 77./ véget ért az akadémia közgyűlése / 1.folyt./s

a vitában elhangzottakra erdey-gruz tiber főtitkár válaszolt, majd a közgyűlés jóváhagyóan tudomásul vette az elnökség beszámolóját.

a beszámoló és vita alapján határozatba foglalták az akadémia munkájának további javítása és társadalmi súlyának növelése érdekében megvalósítandó feladatokat.

a határozat hangsúlyozza, hogy az akadémia törekednie kell törvényben foglalt országos tudományos feladatának az eddiginél hatékonyabb ellátására, az alap-, alkalmazott- és fejlesztési kutatások kapcsolatában a tudomány egységének érvényesítésére. ezért az akadémia tudományszervezési tevékenységének és az intézményeiben folytatott tudományos kutatások színvonalának emelésén túl közvetlenül és hatékonyan igyekszik befolyásolni és koordinálni a minisztériumok irányítása alatt folytatott alapkutatásokat.

a határozat rámutat az akadémiai kutatóhelyek és az alkalmazott kutatásokkal foglalkozó intézmények közötti együttműködés jelentőségére és az akadémia fontos feladataként jelöli meg a kutatási eredmények gyakorlati alkalmazásának előmozdítását, az anyagi érdekelttség és az erkölcsi elismerés jobb érvényesítését.

a magyar tudományos akadémia a szükséghez képest kezdeményezi időszerű országos tudományos és tudománypolitikai kérdések megvitatását és aktívan is közreműködik megoldásukban.

minthogy a társadalomtudományok fejlesztése hazánkban az akadémia országos jelentőségű feladata, kidolgozzák a kutatások fejlesztésének fő irányait és összehangolják a különböző helyeken folytatott társadalomtudományi kutatásokat.

az elkövetkező időszakban erősíteni kívánják az akadémiai intézmények és az egyetemek közötti kapcsolatokat, több gondot fordítanak az akadémiához tartozó tudományos egyesületek, társaságok tevékenységére.

végül a határozat felhívja a figyelmet arra, hogy az akadémia testületei és intézményei a hagyományos szervezeti formák továbbfejlesztésével és új módszerek keresésével is törekedjenek még magasabb színvonalu munkára, nagyobb eredményekre.

a közgyűlés rusznyák istván zárószavaival ért véget.  
/mti/

18.45/j

- 39 -

bb 74. munkásszolidaritási gyűlés kaposvárott

vid tm-lm -cz

1966. május 4.

a somogyi szakszervezeti napok, valamint a májusi békehónap keretében a szakszervezetek somogy megyei tanácsa szerdán este munkásszolidaritási gyűlést rendezett kaposvárott. a latinka sándor megyei művelődési házban összegyűlt több száz főnyi üzemi, vállalati és más intézmények dolgozóinak előtt baranyai tibor, a szot kulturális osztályának vezetője mondott beszédet. a nagygyűlésen részt vettek a hazánkban tartózkodó külföldi szakszervezeti küldöttségek tagjai is. a munkásszolidaritási gyűlés a „vádoljuk az imperializmust”, jelszű jegyében zajlott le és Latinka sándor művelődési ház öntevékeny művészeti csoportjának és más együttesek műsorával ért véget./mti/

--

bb 75. a dunaujvárosi ifjúsági napok eseményei

vid tm-lm -cz

1966. május 4.

szerdán délután, a dunaujvárosi ifjúsági napok során három érdekes kulturális eseményre került sor. előbb a népfront klubban a város ifjúsági vezetői nevelési és ifjúságvédelmi kérdéseket vitattak meg. a bartók béla művelődési házban „husz év történelem”, címmel az uttorómozgalom multjáról és a dunaujvárosi uttoró életéről tartottak hét uttorócsapat között szellemi vetélkedőt. a vasmi klubban pedig nagyszámu közönség előtt irodalmi délutánt rendeztek váci mihály kossuth-díjas költő és keres emil kossuth-díjas színművész közreműködésével. ezen váci mihály két uj, még meg nem jelent költeményét, a „nem kell kiabálni”, és az „eső a homokon”, című költeményeket mondta el nagy sikerrel./mti/

--

bb 76. csehszlovák karmester szegeden

vid gk-lm fm

1966. május 4.

a szegedi nemzeti színházban szerdán este mozart „a varázsfuvola”, című operájának előadásán csehszlovák vendégművész lépett a közönség elé. fresco tibor, a bratislavai narodny divadlo főzeneigazgatója vezényelte a zenekart. pénteken verdi „aida”, című operáját dirigálja./mti/

--

19.00/j

-40-

*me*

bb 78. a honvédelmi miniszter fogadása a jugoszláv katonai küldöttség tiszteletére

vt/gk/s zs cz

1966. május 4.

czinege lajos szerdán este a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében fogadást adott a jugoszláv katonai delegáció tiszteletére.

a fogadáson megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter, rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes s több más közéleti személyiség. ott voltak a magyar néphadsereg vezetői, a tábornoki és parancsnoki kar tagjai közül számosan, a társ fegyveres testületek vezetői közül többen.

részt vett a fogadáson dr. dusan csalics és a jugoszláv nagykövetség több munkatársa. jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője, katonai és légügyi attaséi, továbbá i.v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancsnokságának képviselője, valamint k.i. provalov vezérezredessel az élen a szovjet hadsereg ideiglenesen hazánkban állomásozó csapatai parancsnokságának magasrangú képviselői.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson czinege lajos vezérezredes és ivan gosnyak hadseregtábornok pohárköszöntőt mondott./mti/

--

bb 79. a budapesti csehszlovák kultúra

áe!gk/s fm cz

1966. május 4.

és a hazafias népfront xi. kerületi bizottsága szerdán hangversenyt rendezett a fővárosi művelődési házban. a műsorban a prágai novák-vonósnégyes dvorzsák, schubert és jirovec műveinek előadásával szórakoztatta a közönséget./mti/

--

20.15/j

-41-

*Me*

bb 80. váradi hédi kapta az idén a farkas-ratkó gyűrűt

s/tm/s cz

1966. május 4.

Kedves ünnepség színhelye volt szerdán este a nemzeti színház színpada. Both Béla igazgató Peter Weiss: Jean Paul Marat... című drámájának előadása előtt köszöntötte a mű szereplőit és a sikeres produkció minden egyes résztvevőjét az alkalomból, hogy ezen az estén adták elő huszonötödik alkalommal a drámát. Külön mondott köszönetet a ritka sikerű előadás rendezőjének, Marton Endrének.

Ezután Both Béla bejelentette, hogy a hagyományokhoz híven a társulat tagjai az idén is titkos szavazással döntötték el, hogy az együttes melyik női művésze kapja a farkas-ratkó gyűrűt. Ugyanis egy évben férfi, a másik évben nő kapja a díjat. Az elmúlt évben Sinkovits Imre nyerte el a társulat szavazataival a farkas-ratkó gyűrűt. Az együttes művészei ezúttal váradi hédiéket ítélték az évadban nyújtott kimagasló művészi teljesítményéért a hagyományos farkas-ratkó gyűrűt. Az ünnepség végén a művészek nagy tapsal köszöntötték váradi hédit. /mti/

--

bb 81. időjárásjelentés

tm/s cz

1966. május 4.

a meteorológiai intézet jelenti május 4-én, szerdán 19.00 órakor:

a meleg idő tovább tart

Várható időjárás csütörtök estig: elsősorban a nyugati és északi megyékben felhőátvonulások záporosókkal, helyenként zivatarral. fokozatosan megélénkülő déli, délnyugati szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. /mti/

--

20.20/j

-42-

bb 83. Raina Kabaivanska nagyszerű vendégszereplése az operaház „Manon Lescaut”, előadásán

áe/gk/s fm cz

1966. május 4.

Az állami operaház szerdai előadásán ismét a budapesti közönség elé lépett Raina Kabaivanska bolgár énekesnő, aki januári bemutatkozásával az utóbbi évek egyik legemlékezetesebb sikerét aratta hazánkban. A newyorki Metropolitan, a Covent Garden és Európa több nagy operaszínpadán világhírűvé vált művésznő a „Manon Lescaut”, címszerepét énekelte. A kiváló alakítást a közönség nagy tetszéssel fogadta.

Raina Kabaivanska május 7-én az Erkel színház „Othello”, előadásán Desdemona szerepét alakítja. /mti/

--

bb 82. „A mai magyar írók”,

pr/sk/s cz

1966. május 4.

Című előadássorozatban Déry Tibor szerzői estjét rendezte meg szerdán este a Kossuth klubban a Tit Irodalmi-nyelvi szakosztálya és a magyar írók szövetsége.

ungvári Tamás irodalomtörténész bevezetője után neves művészek mutatták be az író alkotásainak egy-egy részletét. /mti/

--

bb 84. a Leningrádi egyetemista kórus bemutatkozó hangversenye a zeneakadémián

t áe/tm-tm -z

1966. május 4.

Az elővős Loránd tudományegyetem meghívására hazánkba érkezett Leningrádi Zsuzanov egyetem központi kórusa szerdán megtartotta bemutatkozó hangversenyét a zeneakadémián. A közönség soraiban helyet foglalt a budapesti kulturális élet sok vezető személyisége, ott voltak a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium képviselői.

A 80 tagú kórus egész estét betöltő műsorában - g.m. Sandler karmester vezényletével - klasszikus orosz szerzők, továbbá Lottí, Liszt, Kodály műveit, valamint a baráti országok népdalait szólaltatta meg. A kóruskultúra magas színvonaláról tanuskodó igényes előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta.

A szovjet egyetemista dalosok 10 napos magyarországi tartózkodásuk idején ellátogatnak többek között Tatabányára, Székesfehérvárra és műsort adnak több budapesti üzemből is. /mti/

--

20 28/j

-43-



bb 85. fogadás a szovjet sajtó napja **alkalmából**

fe/tm/s cz

1966. május 4.

a szovjet sajtó napja alkalmából a.m. karpacsov, a szovjet-unió budapesti nagykövetségének titkára, sajtóattasé, és a budapesten akkreditált szovjet újságírók szerdán este fogadást adtak a nagykövetségen. a szívélyes hangulatu fogadáson részt vett orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, az agit-prop. osztály vezetője, gosztonyi jános, az mszmp központi bizottságának póttagja, a népszabadság főszerkesztője, darvasi istván, az mszmp központi bizottsága agit. prop. osztályának helyettes vezetője, naményi géza, a minisztertanács tájékoztatói hivatalának vezetője, siklósi norbert, a magyar újságírók országos szövetségének főtájkára, zádor tabor, a külügyminisztérium sajtó osztályának vezetője, továbbá a tájékoztatói hivatal, a külügyminisztérium és a magyar újságírók országos szövetségének több vezető munkatársa. ott volt a fogadáson a szovjetunió budapesti nagykövetségének több munkatársa és a budapesti diplomáciai képviseltek számos sajtóattaséja, a magyarországon akkreditált külföldi újságírók. jelen volt g.a. ivanov, a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő rádió és televízió bizottság elnökhelyettese./mti/

20.47/j

-44-

- v e g e -

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1966. május 5.

bb 1. megkezdődött a nagyvásártelep rekonstrukciója

ikz/lm--cz

1966. május 5.

az építők megkezdték a fővonalást a főváros egyik új, nagy építkezéséhez, a nagyvásártelep rekonstrukciójához. a rekonstrukció első - 1966-67-ben megvalósuló - ütemében, 51 millió forintot költenek budapest ellátási központjának korszerűsítésére. az első ütem ellátási szempontból legnagyobb jelentőségű létesítménye a nagycsarnok alatt kiképzésre kerülő hűtő-készletből alkalmazott napi beérkezésből történő szállítások helyett készletből, folyamatosan lássák el a fővárosi piacokat és szaküzleteket. ugyancsak az elkészülő hűtőházban teszi majd lehetővé, hogy a gyorsan romló, úgynevezett „három napos” is tartalomot képezzenek. e tartalmak biztosítják, hogy a szállításra alkalmasan - például esőnapokon is - minden cikkből zavartalan legyen a fővárosi fogyasztók ellátása. a rekonstrukció első ütemében lényeges előrelépés történik a munkakörülmények javítása terén is. az 1967. végéig felépülő 3 emeletes speciális épületben korszerű öltözőkhöz, mosdókhöz jutnak a telep dolgozói. 1000 személyes önkiszolgáló étterem és büfé is nyílik ugyanitt. részben a munkakörülmények javítását, részben a beérkező áruk megővését szolgálja a 3-11 vágány közötti rakodótér befedése, amivel ugyancsak a következő év végére készülnek el. az építkezés ezzel nem fejeződik be. a már kidolgozott tervek szerint a harmadik ütemes terv végéig, a jelenleginél lényegesen nagyobb összegű beruházásokkal, korszerű gépesített „nagyteremmel”, fejlesztik a főváros zöldség-gyümölcsellátási központját./mti/

-1-

om